

他与“艾滋妻”生育孩子后离婚

一名神情憔悴的女子坐在长途汽车的靠窗位置,悲伤地看着窗外,一名男子骑着摩托车依依不舍地看着她。

汽车启动,飞驰而去,男子骑着摩托车在翻滚的尘土中紧紧地跟着,跟着,车上的女人眼泪大颗大颗地掉了下来……

这不是电影,也不是小说,是真实的故事!

这两个人就是感染HIV的妻子贾雯雯,和她的丈夫阿强。他们甜蜜地结合,勇敢地生下孩子,并小心地祈祷好运,他们的故事曾感动很多人。

每一个故事都有一个结局,这个故事的结局让人伤感:他们离婚了。

前文的那一刻来自阿强的描述。那是今年清明前后,他们回到原来领取结婚证的县城,在县法院办理了协议离婚手续。

从此没有再见过面。

裂痕

还记得去年11月,记者到广州市第八人民医院看望前来例行检查身体的贾雯雯,当时还有她老公阿强陪同。

吃午饭的时候,顺便聊了他们生完孩子后一年的情况。当时,已经能感觉甜蜜的爱情已经变淡,家庭的压力和社会的压力已经让他们感到婚姻维持的困难,加上孩子的教育和抚养分歧也会令他们大吵一番。

那天聊了很久,直到后来,阿强提到了他父母反对他们在一起的事情,贾雯雯生气地站起来,头也不回地离开了餐馆,阿强提着一袋东西,紧紧地跟了上去。

阿强说,一开始,他还希望对父母能隐瞒多久就多久。但后来在一次喝了酒后,告诉了姐姐。姐姐多少对弟弟心怀担忧,希望弟弟能过上幸福的生活。

后来,阿强怀疑是村里的个别干部把贾雯雯“HIV阳性”的消息在村里悄悄传开了。今年春节前,就传到了阿强父母的耳中。在家务农的父母,少见世面,听到消息后,怎么说都要让儿子过年回去。

回去的结果是可想而知的,贾雯雯也隐约感觉到一丝丝的不安,她是极力阻止老公

回老家去的,但是作为孝子的阿强又不得不回家。

阿强已能感觉到父母心里所承受的压力。果然,一回到家,父母先问了儿媳贾雯雯是不是有“那种病”。阿强默认以后,父亲母亲都坚决不同意这门婚事,不管三七二十一,就找村里的媒婆给阿强介绍村里的女孩子。

也许父母说得对,村里的女孩子漂亮,年轻,健康,也能为他家生儿育女,为什么非要和一个有“那种病”的女人在一起?

但是,阿强还是没有答应父母的请求,没有见媒婆介绍的人。整个春节期间,家里都没有一点过节的味道。

贾雯雯在电话里也知道了一些阿强家里发生的事情,心里备受伤害。

春节假期过完了,阿强要回广东了,母亲跪在地上,抱着他的腿,希望他能答应跟贾雯雯离婚,阿强气急败坏地砸坏了家里的音响和电视,然后离家走了。

阿强没有答应离婚,父母只好看着儿子离去的背影。

回到广东的家,阿强也没有向贾雯雯隐瞒父母要他们离婚的事。贾雯雯其实心里早已有这样的猜想和担忧,只不过是,这种结果来得太早了。

接下来的相处中,以前恩爱的两个人之间出现了莫名的尴尬。阿强说,有一天晚上,已经过了12点,贾雯雯还在用手机发短信,他一把抢了过来,短信不是发给他的,是写给别人的:“老公……”

阿强说他在情感上简直接受不了,为了她,他不惜跟自己的父母翻脸;而她还背着自己给别人发短信,还叫别人“老公”。

他和她吵了一架。彼此产生了怀疑,信任出现了危机。

出轨

阿强说,他心里是期望着她和她好好生活,能回到从前。

阿强说,只要她不再撒谎,改掉坏脾气,他们换一个地方,远离那些令他们不开心的环境,老老实实在一起,去上班,这样就可以慢慢修复情感。于是,阿强就联系了浙江某个城市做工程的远房表哥,希望到那里去找工作,他也希望贾雯雯一起去。

夫妻商量好了,孩子由外婆外公带,他们夫妻离开广东,

重新寻找一片天空。

贾雯雯说,刚好她手上有些事情要做,让阿强先过去,找到工作,租好房子后,她再过去也不迟。阿强同意了。

那几天贾雯雯显得很很开心,她跑前跑后张罗,忙着收拾行李,还亲自去买了去浙江的火车票,走的那天还依依不舍地把阿强送上了火车。

去到浙江,因为有点技术,在亲戚的帮助下,阿强很快找到了工作。他几乎每天都和贾雯雯在网上联系,通过视频看看儿子。

但是,贾雯雯就是绝口不提来浙江和他在一起打工的事情。他也是一个好强的人,“既然你不愿意提,我也不想问”。

心里憋着一腔对她的怨气,还有随时担心自己已经被感染的恐惧,但又没有人可以诉说!阿强说,他只好试图寻求和网友沟通。

他曾经是在聊天室认识了贾雯雯,也几乎是在同一个时期同一个聊天室认识了另一个网友阿花(化名)。刚好阿花也是浙江人。他们又在网上联系上了。

几年没有联系,阿花已经结婚了,但是由于老公身体不好,一直没有孩子。阿强也告诉阿花他结婚了,有了儿子。

就在第二次见面的时候,他们出轨了。

阿强心里第一次产生了要离婚的念头。

经过一番挣扎,他打算要把这个决定告诉贾雯雯。等在网上见到她的时候,他试着对她说:“我想离婚!”

让阿强十分意外的是,贾雯雯并没有拒绝,反而是一口就答应了。

离婚

他们约好时间一起回阿强老家的县城离婚。

清明前后,家乡还比较冷。他们一起去到法院申请了协议离婚!

孩子归贾雯雯抚养,在孩子的抚养费的问题上,贾雯雯表示不强求阿强提供。

阿强回忆说,当时,贾雯雯提出只想回阿强家里看下他哥哥的女儿,都被他家里人拒绝!贾雯雯似乎很坚强,买了去省城的车票,到了省城,再转车回广东。

她坐在车窗旁边,看着车窗外的阿强,阿强推着摩托车来送她。他看见了一向倔强的贾雯雯的眼里有了眼泪。汽车

启动,车笛长鸣,撕破了彼此的沉默。他们几乎连一句分别的话都没有留下,阿强启动摩托车,紧紧地追着汽车奔跑!

阿强唯一觉得放不下的是儿子!

虽然离婚了,但是儿子还是把他们牵连在一起。只要有时间,阿强每天都会上网,通过视频看看儿子。

阿强说,他想找时间去看下心理医生,因为,他总是怀疑自己是否染病,也怀疑阿花是不是背着他还和别人。只要阿花不打电话,不发短信,他就觉得她在欺骗他,他说,贾雯雯背着他就叫别人“老公”,他永远都忘记了!

他心里最大的愿望是,在30岁的时候,有一个温暖的家,能过上健康幸福的生活。

他说,如果等到明年十月,阿花还没有给他一个答案的话,他会选择离开,然后从此不再碰“感情”二字。

儿子安全是最大的幸福

贾雯雯把离婚的原因归结到阿强家人的强烈反对。

离婚以后,儿子是她最大的精神依靠。孩子还小,她和她母亲一起带孩子,一直靠父母的钱生活。她想等儿子满了两岁的时候出去找工作。

儿子刚满两岁的时候,她迫不及待地带儿子去CDC验血,结果儿子是健康的,压在她心里的石头总算被搬走了!

贾雯雯说,她其实是没有别的男人的,就是阿强太多疑了。他们经常在网上用QQ聊天,虽然离婚了,还经常跟夫妻一样,说上几句不对头,又会吵架!

他们之间千丝万缕的感情联系,甚至让他们彼此都有复婚的念头。但是毕竟复婚要跨越的障碍会比结婚时更多!

未了的担忧

最近一段时间以来,贾雯雯忽然“消失”了,这让她的主治医生——著名艾滋病专家蔡卫平非常担忧。

蔡卫平说,今年以来,他也发现了贾雯雯的变化,之前很开朗的,现在也变得沉默了许多,之前每一次来医院拿药和检查,她都有人陪伴,不是她的妈妈,就是她的老公,最近几次来医院都是她一个人。

她也大方地告诉了蔡卫平,她离婚了。

蔡卫平说,贾雯雯是因为感染上HIV的,他最担心的是,在失意之下,她会复吸毒品。

其次,婚姻的破裂,情感没

有依托,夫妻生活没有保障,就不排除性伴侣的不固定性,就增加了更多的人被感染的可能性。还有,如果她遇到了困难,遇到了社会的不公平待遇,也不排除有过激的行为。

如今,贾雯雯消失在了人海之中,无人知晓她身归何处。她成了又一个“失踪”的艾滋病人。

让人沉重的是,贾雯雯现象却非个例。“感染者‘失踪’,不仅不利于治疗,还将给社会带来隐患。”

该如何给贾雯雯们心理等方面的关爱,使她们能像正常人一样生活?

对已感染的患者,如何给他们提供有效的援助?近日,记者通过电邮专访了中盖艾滋病项目(全称为:中华人民共和国卫生部 and 国务院防治艾滋病工作委员会办公室与美国比尔及梅琳达·盖茨基金会艾滋病防治合作项目)美方负责人叶雷博士。

记者:盖茨基金会如何想到要参与中盖项目?

叶雷:比尔及梅琳达·盖茨基金会创立于2000年,所捐助的受益者遍布全球100多个国家。在发展中国家,盖茨基金会特别关注对这些国家人民生命健康威胁最大、却最为人们所忽略的重大疾病。艾滋病是其中之一。

中国属于艾滋病低流行国家,但是考虑到中国的人口数量和疾病流行出现的新特点,如果控制不力,潜在的风险是很大的。

不过,一方面总体上说,艾滋病疫情仍处于低流行阶段,另一方面中国政府十分重视艾滋病防治并有强有力的承诺。这些都是有效控制艾滋病大范围传播的有利条件。

因此,中国目前的艾滋病防治工作处于关键时刻,而当务之急是采用有效的防治策略。为此,盖茨基金会希望支持中国政府探索艾滋病防治的模式,从而减少二代传播并向世界示范艾滋病控制的可行性。

记者:美国在对艾滋病病人的援助上,有哪些可供我们学习的经验?

叶雷:在美国,有许多社区组织参与对感染者的长期关怀,这种关怀不仅让感染者\病人直接受益,对减少社会歧视也有促进作用。以社区为基础,建立AIDS病人支持护理体

系,不仅可以降低医疗成本,而且还会提高病人的生存质量。

在美国众多的长期支持计划中,大部分社区的关怀支持计划涵盖的内容,包括满足AIDS病人的医疗需求,如:为病人提供相应的治疗手段、治疗信息;培训病人家庭护理,使之具备护理病人的基本知识;正式医护人员定期上门为病人服务,以缓解病人及家人压力。

满足AIDS病人的心理需求,即通过社区社会关系网络,为病人提供精神支持和情感支持;通过心理支持降低病人的耻辱感,使病人自愿寻求社区关怀与帮助;让病人性伴侣或其他与之有重要关系的人员具有相应的心理准备,提高他们防止感染的警惕性。

另外,由于多数病人在发病期间会遭遇严重经济困难,许多人需要获得社区经济支持,而社区各类机构也会视其情况,给予相应的经济援助。

不仅如此,病人逝世后若有子女需要帮助,社区还会资助病人遗孤,如为艾滋病孤儿提供教育费、生活费、衣食费用等等。满足AIDS病人的人权及法律需求,为病人提供人身安全保护,使其免遭暴力侵害和人格歧视;提供法律咨询;解决相关法律纠纷等等。

记者:目前,中盖项目在推广上存在哪些困难?

叶雷:首先,要改变人们的防治观念,让人们们对“干预”的涵义有更为全面的理解——比如,检测也是干预的一部分。因为通过HIV检测,可以让更多的人了解自己的感染状况。而国际上已有若干研究证明,如果得知自己已被感染,那么其高危行为会有所降低。

其次,需要改进现有的工作机制,从而使探索的经验政策化、制度化。具体而言就是促进疾病控制部门和医疗机构与非政府组织的合作,社会团体草根组织易接触到高危行为人群、进行有效的同伴教育等,要发挥他们的这种独特优势。

据《南方日报》

太平洋电话车险

4006095500

省 钱 商业险保费省15%

不省服务 专业团队 品牌服务

一个电话,保险到家

时尚“小人精”秀场大比拼

本周六下午两点 金轮新天地不见不散

全城时尚的爸爸妈妈注意了,本报搜索南京最可爱的“小人精”大型时尚购物秀闪亮登场!

时尚火车将带您时尚造型! 您的宝宝是南京当之无愧的时尚“小人精”吗? 全城最可爱的、最时尚的2-10岁小朋友和爸爸妈妈们,赶紧来参加吧! (详细内容见本报A3版面)

【报名方式】 整理宝宝的个人资料(宝宝姓名、宝宝年龄、宝宝身高、宝宝的爱好、爸爸妈妈的联系电话、爸爸妈妈时尚装扮宣言等)和照片,进行报名

1. 邮件报名:发送资料及照片至xok@0609163.com

2. 网络报名:登录本次活动网络平台-www.dsqq.cn,点击相关活动报名页面

3. 电话咨询与报名:QQ群号码:94951200

4. 直接将照片资料送至南京市中北路55号金轮新天地808室

【投票方式】 登录本次活动网络平台-www.dsqq.cn,进行网络投票

【支持单位】 SUNING 苏宁银行 苏宁环球购物中心 太平商场 万达广场 金城百货 新城市广场 金轮新天地 万达国际 艾薇儿 卡莱欧珠宝

本活动唯一指定摄影: 橄榄树专业儿童摄影中心 指定造型: 南京色韵东方彩妆造型

商业消费专刊部出品